

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRICION

EN MENORCA

UN MES. 50 PTAS.
 FUERA DE LA ISLA 600 PTAS.
 UN TRIMESTRE

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: CALLE DE ALONSO III, NÚM. 5.

PUNTOS DE SUSCRICION

EN LA ADMINISTRACION

EN LA LIBRERIA DE C. BALS

Y EN CASA DE LOS CORRESPONSALES

SANTORAL

Jueves primero de Diciembre.—San Eloy Obispo y Confesor, Patron de los Herreros y S. Simón Cirujano.

Viernes día dos.—Santas Elisa y Bibiana Virgenes y Mártires y S. Lupo Obispo.—Ayuno.

Sábado día tres.—San Francisco Javier Apostol de las Indias y S. Mauro Mártir.—Ayuno.

CORTE DE MARIA

Jueves.—Se hace la visita á Ntra. Sra. del Amor hermoso en la parroquia de Sta. Maria.

Viernes.—De la Purísima en S. Francisco.

Sábado.—Del Carmen en el Carmen.

CULTOS

La devocion del Adviento santificado ó practica de las cuarenta Ave Marias en preparacion al Nacimiento de Nuestro Señor Jesu-Cristo dará principio esta noche en las tres iglesias parroquiales despues del S. Rosario en Sta. Maria en la capilla de Nuestra Señora de la Esperanza; en el Carmen en la de Nazaret, y en S. Francisco en la de Belen.

Viernes.—Tendrá lugar la misa de Desagravio y Comunión Reparadora, á las 5 de la mañana en San Francisco, á las 6 en el Carmen y en Sta. Maria á las 7, con manifestacion y bendicion con el Copon. Por la noche en las Concepcionistas con exposicion de S. D. M.

JUBILEO SACERDOTAL DE S. S. LEON XIII

GARTA DEL SHAH DE PERSIA A LEON XIII

Su majestad el Shah de Persia ha enviado al Padre Santo, con ocasion de su Jubileo Sacerdotal, la siguiente carta que traducimos del *Observatore Romano*.

«A Su Santidad, dotado de la naturaleza del Mesias, encumbrado como los habitantes del mundo celestial, al Papa muy venerado y muy ilustre que está asistido de la gracia del Señor»

«Hemos sabido con alegría que Vuestra Santidad, tomando en consideracion los cincuenta años de Su venturosa iniciacion en el servicio sacerdotal, iba, con la bendicion del cielo, á celebrar Su Jubileo»

«Considerando las relaciones amistosas que Nos tenemos con la persona venerada de Vuestra Santidad y teniendo en cuenta la alta dignidad del Pontificado que está reconocida por todas partes como Jefe de la Religion católica, Nos, no hemos querido dejar pasar esta ocasion sin hacer llegar á Vos nuestros votos y nuestras felicitaciones. Se la en efecto inconcebible que en esta circunstancia de tan agradable Mensaje en que todas las miradas convergen hacia el Vaticano, que Nos quedásemos indiferentes, sobre todo, cuando es constante que las relaciones de amistad han sido desde larga fecha sólidamente establecidas entre los soberanos de Persia y la corte de Roma y que nuestro deseo consiste en conservar y afirmar, en perfecto acuerdo las bases de estas buenas relaciones»

«También hemos sabido, con grande satisfaccion, que gracias á la sabiduria y á la intervencion de Vuestra Santidad, han sido allanadas diferencias entre distintas naciones y mantenida la paz general por todas partes, y Nos aplaudimos—con la buena fé que todo el mundo tiene en la justicia y en la probidad innatas en la persona venerada de Vuestra Santidad—los resultados del triunfo que Vuestra Santidad ha obtenido en todas las dificultades que han sido sometidas á Vuestro arbitraje»

«Esperamos que con la gracia de Dios, Vuestra Santidad ejercerá aun durante largos años esta mediacion desinteresada»

«Dado en Nuestro palacio imperial de Teheran en el mes de Redjeb 1304 (de la Egira) y el cuarenta años de nuestro reinado»

Hay un sello y la firma de S. Majestad

«Uno de los más valiosos presentes ofrecidos á Su Santidad Leon XIII, con ocasion de su Jubileo, es ciertamente el del rey Alberto de Sajonia. Consiste en una reproduccion en *facsimile* de la famosa *Biblia pauperum*, de Constanza. Llamábase en la Edad Media *Biblia pauperum* á las ediciones manuscritas de la Biblia que representaban en grabados sobre madera todas las escenas del Antiguo y nuevo Testamento, figurando bajo su forma simbólica y real los principales hechos de la vida de Nuestro Señor Jesu-Cristo. Uno de estos manuscritos más antiguos es el que se halla en Constanza, que se remonta al año 1300. Los grabados de esta edicion de Constanza son los que han servido de tipo y modelo para todas las pinturas que decoran los cristales de las ventanas ó las urnas de las iglesias en la Edad Media; de aquí su importancia desde el punto de vista artistico. Esta Biblia de Constanza se compone de 17 ilustraciones, acompañadas de su texto. La reproduccion en *facsimile* ha sido confiada á monsieur Vieper, que la ha hecho admirablemente. Es una obra maestra del arte, y á juicio de las personas que la han visto, es de admirar, sobre todo, el carácter de las figuras, que denota toda la fé é inspiracion que había en los artistas de la Edad Media. El frontis del libro está adornado con las armas de Leon XIII, sostenidas por ángeles. También se ven los grabados que representan á SS. MM. el rey y la reina de Sajonia. La encuadernacion de la Biblia es soberbia, debiendo á M. Fritz de Miller, de Munich, que la ha hecho según los dibujos de M. Niper»

LA MEJOR DIADEMA

Las siete de la noche daban congolpe sonoro y acompasado en el reloj de la Iglesia de San Eustaquio.

El invierno se habia presentado bastante riguroso.

Dentro del palacio del Sor. Márques de Alta-Cumbre se notaba alguna animacion y movimiento. Los señores se disponian á salir y los criados tramitaban las instrucciones que habian recibido.

Una doncella entró en el tocador de la Marquesa, que estaba dirigiendo su última mirada al espejo y dijo:

—El coche ya esta á punto.. señora.
 La Marquesa Doña Maria de la Presentacion Burcet y Aibor de las Angarillas, se dispuso á salir.

En este momento entró su marido, el Sr. Márques de Alta-Cumbre, un marido como hay pocos, que amaba á su esposa con frenesí; pero que no era del todo dichoso, pues Dios no les habia dado sucesion, que era su mayor anhelo. Sin embargo, estaba muy satisfecho con su mujer, porque ciertamente era hermosa, elegante, de claro entendimiento, de intachable virtud, de compasivo corazón... sólo tenia un defecto; era vanidosa.

Por eso habia pasado cerca de dos horas delante del espejo mirando su traje de baile, sus lazos y sus flores. Sobre todo, lo que no sabia dejar de admirar era la diadema de brillantes que chispeaba como una magnífica constelacion entre sus negros cadellos... Tres meses hacia que la guardaba en el cofrecillo de sus joyas: se la regaló su esposo el dia de su santo, y desde entonces diariamente la sacaba del estuche, se la ponía, la contemplaba con alegría y asombro, se la quitaba y la volvía á guardar; pero al guardarla decía:

—¿Cuándo habrá un baile digno de que yo me ponga esta diadema?

La ocasion se habia presentado: aquella noche tenía lugar un grandioso baile en los santuosos salones del palacio de la Sra. Vizcondesa de la Esperanza, en el que la diadema debía ser objeto de la admiracion y envidia de las damas más encopetadas de la aristocracia.

Triunfante y orgullosa la Marquesa bajó la escalera del magnifico edificio en cuyo principal habita, cuando se detiene estremecida; y le dice á su marido:

—¿Oyes?

—Creo si, es la campanilla del Viático.
 La campanilla suena ya más claramente, la comitiva se detiene delante del portal, suena luego junto al primer tramo de la escalera, el resplandor de las velas encendidas se mezcla extrañamente con los resplandores de las bombas del gas, y se oye un murmullo como de oraciones, y los pasos lentos de una persona que al compas del rezo avanza y sube... Es el sacerdote que lleva el Viático... es Dios.

La dama y el caballero, admirados, se apartan á un lado y se arrodillan...

—¿Quién es el que en mi casa muere?—pregunta ella cuando pasa el portero.

—Señora, dice éste, hace dos noches encontré en la esquina de la calle á una mujer, tendida sobre las losas, como muerta. Una niña de unos siete años abrazaba el cuerpo de esta mujer, con llanto de desesperacion... Me acerqué á ella, le hablé para averiguar... (aunque harto decian sus harapos y su semblante,) no tenían casa en que vivir, ni pan que llevar á la boca; la madre estaba desmayada de hambre... Las recogí á las dos, las he colocado en una de las buhardillas de la casa... y les he dado alimento y cui-

dados; pero han sido tardíos para la pobre mujer... que probablemente, Dios mediante, morirá esta misma noche.

—¿Y nada me había V. dicho...?

—Como el médico me dijo que todo remedio sería inútil...

—¿Y por qué no se me ha avisado tampoco de que esta noche debía recibir á Dios esa desgraciada?

—¡Ah, señora! V. S. debía ir esta noche á un baile, y temí...

¡El baile! Ella casi lo había olvidado... ¡El baile...! ¡Es decir, su hermosura; su maravilloso traje: el estreno de su incomparable diadema; el triunfo más brillante de su vida cortesana...!

La última persona de la comitiva pasaba, subiendo por delante de ella. Era un pobre andrajoso, que más que rezaba, gruñía... En el tramo inferior, un lacayo galoneado de oro, con el sombrero en la mano, esperaba.

¿Subir... ó bajar?

(La caridad había tocado aquel corazón.)

Dió un suspiro... y dijo á su esposo:

—¡Subamos!

La buhardilla era una habitación muy propia para su destino anterior; guardar muebles desvencijados y esteras... Las esteras y los muebles habían sido retirados hacia los rincones, y en el resto de la pieza había una mala cama, una mesita y dos ó tres sillas escogidas entre los trastos viejos... En la cama estaba la moribunda María, mujer que habría sido hermosa, y que tal vez era joven. Junto á ella, de rodillas, con la cabeza oculta entre las manos, sobre las ropas de la cama, estaba su hija... no se veían más que sus largos y dispersos cabellos rubios, ¡su deshecho vestido y las destrozadas suelas de sus zapatos...

En la mesita había una taza desportillada, con una cuchara de madera dentro: un crucifijo con peana y dos velas encendidas.

¡Se respiraba allí la tristeza intensa que da el sentimiento de la miseria la soledad y la muerte!

Al ruido de la gente que subía por la escalera, la moribunda abrió los ojos y la niña volvió la cabeza... El rostro de la niña parecía una rosa, pero una rosa palida.

Cuando todos entraron y se arrodillaron, avanzó el sacerdote y hubo un silencio profundo.

¿Que humildad, que piedad, qué temor, qué respeto...!

Más grandiosa pareció entonces aquella buhardilla que el más grandioso palacio.

La moribunda se alzó, apoyada en los brazos de dos mugeres para recibir el Cuerpo divino. Animóse su rostro demacrado al recibirlo, y sus ojos se fijaron después en el techo como si viese alguna figura celestial... Luego extendió las manos hacia su hija, que se arrojó dando un grito inexpresable en sus brazos...

La comitiva se componía de personas pobremente vestidas y con trajes oscuros; todos estaban arrodillados en cordon, delante de las esteras y los trastos viejos; todos quietos y tristes; solo tenían allí movimiento las llamaradas cárdenas de las velas, que chisporroteaban lamiendo los pábilos... pero junto á la puerta había un foco espléndido... aquella señora, vestida con traje de raso blanco, cuya dilatadísima tela descansaba sobre las sucias baldosas... y aquella magnífica diadema que resplandecía sobre su bello rostro.

Su esposo, no de rodillas como ella, pero sí con devoción elegante, estaba detrás, la cabeza inclinada y el codo aplastado bajo el brazo.

Concluido el acto, la comitiva se dispuso á dejar la buhardilla, y se inició un movimiento de retirada.

Pero un incidente detuvo á la comitiva.

La moribunda, después de haber llorado sobre la cabeza de su hija, había alzado el rostro, y lanzado

en derredor una mirada de infinita amargura.

Ella moría, y ella sería, pues, dichosa; pero aquel pedazo de sus entrañas quedaba en el mundo... ¿Y quién es el mundo para quien ha vivido en la miseria y en el dolor, y muere de hambre?

Sus ojos vagaron por el fúnebre círculo de silenciosos espectadores; en este momento parecía iluminada por ese relámpago de lucidez con que aparece la muerte.

Sus ojos se fijaron en la dama. Quiso llamarla y no pudo... Entonces la llamó con los ojos y con la mano... La dama se acercó llorando. La moribunda la miró con ojos en que se veía extraña curiosidad.— Como la mariposa debe mirar á la luz... curiosidad, duda, esperanza, temor... esto decían sus miradas. Por un movimiento automático extendió sus manos hácia la dama y tocó la diadema. Después se volvió hácia su hija, y la tocó también en la frente.

En la frente de la niña solo había inocencia y tristeza.

La pobre madre rompió á llorar.

Y después lloraron todos. Porque la dama se quitó la diadema, la puso sobre los cabellos de la niña, y la mostró á la madre así magníficamente engalanada.

Entonces sí que había aumentado la diadema de valor.

Era la mejor diadema.

La mendiga exhaló un gemido de placer, dobló la cabeza sobre la almohada, y espiró tranquila.

Poco después la Sra. Marquesa entraba en sus habitaciones, llevando á la niña de la mano, y mandando que se le tributasen á la difunta los sufragios correspondientes á la categoría de madre de su nueva hija.

¡Oh poder de Dios...!

Y la doncella decía á un criado, y el criado al lacayo.—¡Que se retire el coche! ¡Los señores... no van á ningún baile!

(Ilustración Católica.)

J. S.

Impresiones

Segun los revolucionarios, *la revolucion ha emancipado al trabajador*: mentira grosera, porque antes de la revolucion, el Evangelio y la Iglesia habían declarado iguales á todos; y exigiendo el cumplimiento del tercer Mandamiento de la Ley de Dios que manda *santificar las fiestas*, garantizaba al trabajador noventa días de descanso al año.

Hoy, por el contrario, en muchas fabricas, en los altos hornos y en los ferro-carriles no hay descanso para el obrero ni aún en domingo.

La revolucion los ha hecho de peor condicion que á los esclavos, puesto que el famoso Código Negro imponía á los amos la obligacion de dejar descansar á los esclavos todo el domingo: de modo que la revolucion ha hecho que los blancos se vean obligados á pedir como una mejora para ellos la aplicacion del Código Negro.

Habiéndose publicado en un periódico ingles un artículo con epígrafe: *Los católicos se van*, otros periódicos demuestran con datos exactos que desde 1829 al actual se han edificado mil cien capillas, doscientos veinticuatro monasterios, cuatrocientos diez conventos, veintisiete colegios, y hay dos mil quinientos Sacerdotes más que en aquella época, y termina la refutación convirtiendo el artículo en este otro: *Los católicos se van, aumentando*.

Los masones que residen en Barcelona, para dar una prueba de la ira con que ven la gran manifestacion que los católicos preparan para celebrar las Bodas de Oro de Su Santidad, van á acuñar una medalla de oro para ofrecérsela á su carcelero Humberto cuando tenga lugar dicha solemnidad.

Furor masónico, se llama esta figura.

Y á propósito de la masonería: basta sólo la honradez para no pertenecer nunca á ella. ¿Quién no sabe

que hay en ella muchos malhechores públicos? He aquí la prueba: esta secta proporcionó los asesinatos de Rossi, alabándose de su crimen premeditado y anunciado con antelacion por las lógias.

Los masones de América cometieron el célebre asesinato del periodista Mogano, culpable de haber divulgado sus secretos.

La masonería mató al ínclito García Moreno y aplaudió el hecho criminal en todos sus periódicos.

La masonería, por sentencia de Mazzini, presidente del tribunal, hizo matar á puñaladas en Roder, el 31 de Mayo de 1883, al refugiado Emiliani, crimen castigado por la policia francesa, segun puede verse en los procesos jurídicos de aquella época.

Y solo indicamos algunos crímenes probados por documentos auténticos y oficiales.

Noticias

DE LA PROVINCIA

Segun leemos en «El Diario» la hospedería de San Telmo, situada en el término municipal de Andraitx, ha sido vendida por el Ayuntamiento de aquella villa al Sr. Archiduque de Austria, quien, desde que la ha adquirido, la está mejorando notablemente, á fin de que en breve pueda recibir á muchas familias como sucede en Miramar. Será éste un nuevo beneficio que los mallorquines tendrán que agradecer al Príncipe austriaco.

Ha sido sacramentado el Excmo. Sr. D. Emilio Pou, Ingeniero, Jefe de obras públicas en esta Provincia.

Sabe «La Almudaina» de Palma que se ha iniciado y adoptado la idea de grabar una lápida conmemorativa de la permanencia del célebre compositor de música Chopin en Mallorca y colocarla en la celda de la Cartuja de Valldemosa que habitó durante algun tiempo.

Al efecto se ha pedido ya la necesaria autorización al actual dueño de la susodicha celda, obtenida la cual, será encargada la lápida al escultor D. Antonio Vaquer.

Ha fallecido en Pollensa, su pueblo natal, D. Juan Guiraud y Rotger presbítero, poeta laureado y joven aún. Aquel pueblo ha perdido á uno de sus distinguidos hijos, y Mallorca toda á un insigne vate, que hubiera sido una de sus glorias literarias.—R. I. P.

DE LA PENINSULA

En el vapor «Antonio Lopez», han salido de la Coruña, con rumbo á la Habana, diez padres Carmelitas, para reforzar la mision que la orden Carmelitana tiene establecida en Cuba.

Con destino á la capilla Real de Valencia acaba de construirse en Barcelona un órgano eléctrico.

Todo el mecanismo del instrumento está movido por medio de la electricidad.

Dicen de Córdoba que el Guadalquivir ha subido en dos metros su nivel ordinario.

Parece que varios capitalistas de Asturias y Galicia, tratan de montar en el astillero que los Sres. Vila poseen en la Graña (Ferrol), los útiles y herramientas necesarios para ponerlo en condiciones de hacer frente á la construcción de los buques de guerra que nuestro Gobierno piensa confiar á la industria privada.

En Cartagena se encontraban el martes más de cuarenta personas gravemente enfermas á consecuencia de haber comido carne de un cerdo atacado de triquina.

El pueblo de Illora (Granada), está convertido en un verdadero oasis político.

Las pasiones políticas tenían dividido á aquel pueblo

tiempo inmemorial.
 Últimamente se ha efectuado una reunion de todos los partidos políticos, habiéndose depuesto todas las diferencias que han dividido á aquellos vecinos desde que la política penetró en maldita hora en el pueblo de Illora, convirtiéndole en infierno.
 El pueblo está de enhorabuena.
 La reconciliacion ha producido mucho entusiasmo.

DEL EXTRANJERO

Ha quedado terminado en los talleres de los señores Warner y Swazey, de Cleveland, (Ohio) el tubo, eje y aparato del gran telescopio construido para el Observatorio Lick de California, que será el mayor del mundo. Muchas personas han ido á ver esta admirable y enorme obra, que será desarmada y enviada á su destino muy en breve.

Las lentes han sido construidas por la casa de Alvan Clark y Son, de Boston, y se hallan ya en el Observatorio, á donde han sido llevadas con las precauciones mas exquisitas, para evitar no solo una rotura, sino tambien la polarizacion molecular por efecto de la trepidacion del tren que las condujo.

El telescopio pesará en conjunto 65.000 libras, y su fuerza de aumento ha de ser 4.000. Es el mayor telescopio que se ha construido hasta ahora.

Acaba de morir en Copenhague un sábio distinguido, el doctor en Filosofía, Schejellerup.

Ha escrito varias obras sobre Astronomía; la principal que escribió en francés fué publicada en 1874 en San Petersburgo, y lleva por título «Descripcion de las estrellas fijas.»

Se distinguió tambien por sus conocimientos de las lenguas semíticas y las del extremo Oriente, el Japon y el Chino. Ha publicado un diccionario chino-inglés, que está en uso en el servicio telegráfico de China. Era miembro de honor de casi todas las grandes sociedades sábias de Europa.

El Duque de Norflok, par católico, va á recibir de la reina Victoria la mision de representarla cerca del Papa en las ceremonias del Jubileo Sacerdotal, con objeto de felicitar á Su Santidad y de darle las gracias por el acto de haber mandado á Mons. Ruffe Scilla para que viesse la parte que el clero católico tomaba en los sucesos de Irlanda.

MENORCA

Felicitation.—Hoy cumple doce años que el Excmo. é Ilmo. Sr. Dr. D. Manuel Mercader y Arroyo, dignísimo Prelado de esta Diócesis, fué consagrado Obispo en la Iglesia de Dios. Con tan fausto motivo enviamos desde las columnas de EL MAHONÉS la más sincera y entusiasta felicitacion á nuestro venerable y querido Prelado, al mismo tiempo que dirigimos fervientes votos al Cielo por la salud de S. E. I. y para que el Señor le colme de toda clase de bendiciones, á fin de que pueda gobernar por mucho tiempo, con el celo y caridad que le distingue, esta porcion de herencia del Gran Padre de familias. Con nuestros deseos dignese S. E. I. recibir el testimonio de adhesion á su alta autoridad y sagrada Persona, que gustosísimos le enviamos desde las columnas de nuestra humilde publicacion.

Proposicion.—El concejal D. José Sintés Saura propuso al Ayuntamiento en sesion de ayer, que se aumentara el socorro que actualmente perciben los presos en la Cárcel pública de este Partido. La Corporacion municipal acordó recomendar en su dia á la Junta respectiva el mencionado aumento.

Verdaderamente *media peseta* diaria no basta para

atender á las más precisas necesidades de la vida, en un pueblo donde las subsistencias están muy caras, como sucede en Mahon. Esperamos, pues, que nuestro Ayuntamiento, reconociendo la justicia de dicho aumento, lo acordará con urgencia.

Oposiciones.—Dentro breves dias empezarán en Palma los ejercicios de oposicion á la Escuela de párvulos de esta ciudad, sita en la calle del Carmen. Las solicitudes presentadas son seis, entre ellas la de una Maestra.

Tiempo era ya de que se pensara en proveer debidamente aquella plaza, la cual desde hace años está servida interinamente por persona que, aunque idonea, no sabemos que tenga capacidad legal.

Bien venga aunque tarde venga, como dice el refrán.

Lo celebramos.—Su Magestad la Reina Regente, ha firmado ya el Reglamento de los derechos pasivos á los Maestros de primera enseñanza.

Nos congratulamos de que al fin se haya hecho justicia á tan respetable y benemérita clase. Cuando todos los servidores del Estado disfrutaban de este beneficio, era irritante que de él se privara al Magisterio de instruccion primaria, cuyos servicios están muy por cima de otros infinitamente mejor recompensados.

Desde primero de Enero próximo, empezarán los Maestros á gozar del referido emolumento.

Les felicitamos.

Acuerdo.—La Junta provincial de Instruccion pública en sesion de 25 de los corrientes, acordó decir al Sr. Alcalde de esta ciudad que proponga Maestro auxiliar interino de la Escuela primera elemental de niños.

Esta plaza deberá proveerse más adelante, en méritos de concurso.

Llegada.—Para presidir las operaciones electorales, llegó ayer á esta ciudad el Sr. D. Rafael Alvarez Peralta, Juez de Instruccion del Distrito de la I. onja, de Palma.

Bien venidos sean.—Han visitado nuestra Redaccion *La Lcaltad*, diario de Valencia, y los semanarios *El Obrero de Nazareth*, de Valencia, *El Centinela*, de Palma, *La Semana Católica*, y *El Cabecilla*, de Madrid

Cuerpo de seguridad.—El de esta poblacion, en cumplimiento de lo ordenado en el Reglamento de su Instituto, el domingo último empezó á asistir en correcta formacion, á la Misa de las nueve celebrada en la parroquial iglesia de Ntra. Sra. del Carmen.

Banco de Mahon.—Este establecimiento de crédito anuncia á sus clientes, que ha acordado efectuar préstamos hipotecarios al cinco por ciento anual admitiendo del prestatario cantidades en cuenta corriente al propio interés, hasta el importe total del préstamo; y manifiesta asimismo, que abrirá tambien créditos en cuenta corriente al propio interés del cinco por ciento con la garantia solidaria del acreedor y otra ú otras personas.

Viajero.—En el vapor-correo *Menorca* llegó ayer á esta ciudad S. A. el Archiduque de Austria Luis Salvador acompañado de su Sr. Secretario, al objeto de proseguir, según se asegura, los estudios para la notabilísima obra que viene publicando referente á las Baleares.

Desgracia.—En la madrugada de hoy ha fallecido en S. Luis un niño, que dias pasados tuvo la desgracia de caerse en un caldero lleno de agua hirviendo.

La frecuencia con que se repiten hechos de esta naturaleza, debiera servir de escarmiento á las familias, y enseñarles que toda precaucion es poca tratándose de muchachos.

Exámenes.—Mañana empezarán los ordinarios, en las Escuelas públicas de este Distrito municipal, según costumbre de todos los años.

Pararayos.—Segun leemos en nuestro estimado colega *El Ancora*, de Palma, se ha colocado un pararayos en la iglesia parroquial de Sineu. En extremo conveniente fuera que en esta Isla se procurara colocar tambien algunos en las parroquias y demás edificios públicos. Y si bien varias veces hemos oido hablar sobre el particular, espresando deseos de que tal mejora se realizase, sin embargo todavia no se ha llevado á efecto. ¿Es que no nos acordamos de Santa Bárbara sino cuando truena?

Nombramiento.—*La Gaceta* de Madrid, correspondiente al 21 del actual, publica una disposicion del Ministerio de la Guerra destinando al Hospital Militar de Mahon, al médico mayor D. Federico Farinós.

Este nuestro distinguido amigo, hace ya tiempo que sirve aquella plaza; más recientemente había sido destinado á Valencia, y á su instancia se quedará en esta ciudad.

Nos alegramos.

Frutos de la confesion.—Con extraordinaria frecuencia dan cuenta los periódicos, de restituciones de dinero hechas mediante la confesion. Tambien nosotros podemos hoy consignar que dias atrás un querido amigo nuestro recibió de manos del Reverendo Sr. Ecnómo de Santa María, de esta ciudad, la suma de *quince pesetas* que le fueron entregadas bajo secreto del Tribunal de la Penitencia.

Convocatoria.—Se ha publicado la convocatoria llamando á oposiciones para cubrir cuarenta vacantes que existen en la clase de oficiales segundos del cuerpo de Telégrafos, así como para las que puedan ocurrir hasta la terminacion de los ejercicios que comenzarán el 16 de Enero próximo.

Los aspirantes, además de acreditar la edad, buena conducta y estudios, habrán de probar su suficiencia en los siguientes ejercicios:

Primer ejercicio.—Gramática castellana, escritura correcta y francés.

Segundo.—Aritmética y Algebra.

Tercero.—Geometría.

Cuarto.—Elementos de Física y Química.

Quinto.—Aleman ó Inglés.

Como seguramente son algunos los jóvenes que se preparan para esa carrera, damos la noticia á fin de que llegue á su conocimiento.

A propósito de este anuncio, la experiencia nos mueve á suplicar al tribunal examinador que antes de proceder á la aprobacion de nuevos empleados, se digne fijarse en la redaccion de los telegramas que expiden los empleados actuales, pues los hay ininteligibles.

Suscripcion mensual para subvenir á los gastos de construccion y dorado del altar mayor de San José en su iglesia titular.

Pesetas

Cuotas de los suscritores continuados en Octubre último	33'71
Sra. D. ^a Margarita Tudurí, v. ^a de Mercadal	0'50
	34'21

Suscripcion para subvenir á los gastos de construccion y dorado del altar de San José.

Pesetas

Suma anterior publicada en el número 242, último de <i>El Católico</i>	2027'61
Cuotas de los suscritores continuados en el presente mes de Noviembre.	34'21
Rdo. D. J. P.	1'00
Sr. D. Antonio Fedelich (2. ^a vez)	32'50
Sr. D. Vicente Carné	32'50
Encontrado en el cepillo de la iglesia	15'28
Coros	14'38
	2157'48

(Continúa abierta la suscripcion.)

Telégramas de EL MAHONES

Madrid 29.—11'35 n.

Numerosos diputados han rogado á Mr. Grévy que continúe en la Presidencia de la República francesa.

La izquierda republicana se reunirá mañana en Versalles, para acordar la conducta que debe seguir en la votacion de Presidente.

Seccion oficial

GACETA DE MADRID.—La del día 22 publica las siguientes disposiciones.—Presidencia.—Real decreto ampliando la prórroga para llevar a cabo los trabajos de la comision encargada del estudio de la crisis agrícola y pecuaria.

Gracia y Justicia.—Acta, entrega y conduccion al panteon del Escorial, de los cadáveres de los Infantes doña Maria Amalia, doña Maria Cristina, doña Maria de la Regla y don Felipe de Orleans, hijos de SS. AA. RR. los duques de Montpensier.

La del día 23 no contiene disposicion alguna de interés general.

La del día 24 publica una real orden de Marina dictando disposiciones relativas a la organizacion de los estudios y prácticas del personal facultativo de la Armada.—Fomento.—Otra reformando los artículos 12 y 13 del reglamento del cuerpo de ingenieros de minas, referentes a los capataces y maquinistas conductores.

La del día 25 contiene lo siguiente.—Estado.—Cancilleria.—Prorrogando el tratado de comercio de 4 de Mayo de 1878 entre España y Bélgica, quedando en vigor y produciendo sus plenos y enteros efectos hasta 1892, en la fecha en que espire el tratado hispano-francés, según el convenio entre ambas naciones, firmado en Madrid el 23 de Julio de 1887.

BOLETIN OFICIAL.—El n.º 3246 correspondiente al día 24 contiene las siguientes disposiciones.

—Gobierno de provincia.—Circular interesando la captura del súbdito inglés Juan Leak Otra interesando la de D. Tomás Suarez Diaz.—Un edicto anunciando la demarcacion para el día 1.º de Diciembre de la mina de lignito denominada Magarita. Reproduce de la Gaceta de Madrid de día 18 la Real orden sobre censo de poblacion de que ya dimos noticia a nuestros lectores.—Comision provincial.—Anuncia el precio ha que se ha de liquidar los suministros hechos a las tropas durante el mes de Noviembre.

El n.º 3247 correspondiente al día 26 contiene lo siguiente.—Gobierno de provincia.—Reproduce una circular de la Direccion general de Instruccion pública anunciando oposiciones para cubrir una plaza de profesor de Harmonium vacante en la Escuela Nacional de Música y Declamacion.—Comision provincial.—Publica una circular recomendando a los Alcaldes que al citar a los mozos para el sorteo se les advierta la responsabilidad en que concurren si dejan de concurrir a aquel acto.

MENORCA.—Comandancia de Marina.—Convoca concurso para la provision de diez y seis plazas de Aprendices Artilleros de Mar.

La Alcaldia de Mahon ofrece una gratificacion de 450 pesetas al facultativo que quiera prestar su asistencia médico a las familias de S. Clemente y Llu-mesanas, a cuyo efecto anuncia un concurso entre los Profesores de medicina y cirugía por término de diez dias.

Mesa revuelta

PENSAMIENTOS

El mundo es un lugar de tránsito, echad por

Dios entre la nada y la eternidad (Aparisis.) Nadie se ve menospreciado por los demás, hasta que ha empezado a menospreciarse a si mismo (Seneca) Descuidar la educacion de las hijas, es preparar la propia vergüenza y la desgracia de las familias de n-de entr.n (Autor Chino)

TRIÁNGULO ENIGMÁTICO

- 1.º Una isla de Europa.
2.º Un adverbio.
3.º Un fenómeno físico.
4.º Un pronombre.
5.º Una vocal.

Ceferino.

(La solucion el número próximo)

Solucion a la charada del número anterior

Se distribuye en Mahon, en la Imprenta de M. Parpal, Bastion 39.

HOTEL DEL CENTRO

FRANCISCO PONS

PLAZA NUEVA NÚM. 7.—CIUDADELA.

La Fonda de Barcelona se ha trasladado de la calle de Mahon a la plaza Nueva, donde habita una casa recién restaurada y de inmejorables condiciones, con el nombre de Hotel del Centro, sirviendo con comodidad y economía.



LA VID

PROVEEDORA DE LA REAL CASA

Gran depósito de Vinos, Licores y Ultramarinos

ÚNICO EN SU CLASE

MANUEL BELTRAN

29 CALLE NUEVA 29

MAHON

En dicho establecimiento se encontrará

VINO DE JEREZ

buena clase, a 17'50 Pesetas barril de una arroba, incluso el envase, procedente de las acreditadas bodegas de los Sres. E. del Pino y Comp. de Jerez.—Y otra clase a 11 pesetas, y con envase a 12; procedente de las acreditadas bodegas de los Sres. Alberto Romero y Compania de Jerez.

TENEDURIA DE LIBROS

POR

partida doble y cálculo mercantil

La enseña D. Santiago Maspoch, en su domicilio, Cos de Gracia, 20.

TURRON DE CIUDADELA

DE

D. JOSE MERCADAL

Único depósito en esta, Bazar Canet y Pons

50 ARRAVAL 50.

Advertisement for 'TOS TOS TOS PILDORAS MARAVILLOSAS' by Farmacia de Hernandez. Includes text: 'GRAN ESTABLECIMIENTO DE RECOPONOS MICHIBRASINI', 'JUAN MEDINA', 'En este establecimiento y en sus sucursales se encontrará un completísimo surtido de toda clase de bordados, banderas, espadas, tahalis, guantes etc. de todo cuanto sea necesario para el ramo de equipos militares.' and 'Representa esta casa en Mahon, D. Francisco Sinarro'.

CALENDARIOS AMERICANOS

RELIGIOSOS

PARA EL AÑO 1888

Véndense en la Imp. de Parpal, Bastion, 39